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Arboles de decision

= Estan dentro del area de técnicas bayesianas

= Pueden usarse para desarrollar una estrategia
optima cuando el tomador de decisiones se
enfrenta con:
= Una serie de alternativas de decision

» Incertidumbre o eventos futuros con riesgo que
pueden ser diferentes para cada alternativa

= Una serie de decisiones consecutivas

*Un buen analisis de decisiones incluye un analisis
de riesgo
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Arboles de decision: Componentes y
estructura

s Alternativas de decision en cada
punto de decision

n Estados de la naturaleza o
Eventos que pueden ocurrir como
resultado de cada alternativa de
decision.
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Arboles de decisién: Componentes y
estructura

= Probabilidades de que ocurran
los eventos posibles

s Resultados de las posibles
interacciones entre las alternativas
de decision y los eventos. También
se les conoce con el nombre de
Pagos
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estructura

i Arboles de decisién: Componentes y

= Los arboles de decision poseen:

= Ramas:

= Nodos ¢
ramas ¢

= Nodos ¢

se representan con lineas

e decision: de ellos salen las
e decision y se representan con O

e incertidumbre: de ellos salen las

ramas C
O

e |los eventos y se representan con
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estructura: ejemplo

% Arboles de decisién: Componentes y

Evento 1 Pago 1
Punto de P(Evento 1)
decision
Alternativa 1
Evento 2 Pago 2
P(Evento 2)
Evento 3 Pago 3

P(Evento 3)

Alternativa 2 Pago 4
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del Valor Monetario Esperado

i Arboles de decision: Analisis: criterio

s Generalmente se inicia de derecha
a izquierda, calculando cada pago
al final de las ramas

= Luego en cada nodo de evento se
calcula un valor esperado

= Despueés en cada punto de decision
se selecciona la alternativa con el
valor esperado optimo
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i Ejemplo de la rifa:

= Suponga que usted compra en $1,000
un numero (de 00 a 99) de una rifa , la
cual paga un premio de $50.000.

= Hay dos eventos posibles:
= Juega la rifa 0 no

= Dos posibles resultados
= Usted gana la rifa, o
= Pierde

= ¢Qué hace?



ejemplo de la rifa

i Arboles de decision: Analisis:

Gana
Punto de (0,01) $49,000
decision
’ _ -$500
Juega la rifa
Pierde $ -1,000
(0,99)

No juega la rifa $0
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de la rifa

i Arboles de decisidn: Andlisis: ejemplo

= En el nodo de evento se calculd el
valor esperado de jugar la rifa

= Luego se selecciona, en este caso el
valor mas alto (por ser ganancias)

= La decision desechada se marca con \\

= En este caso la decision es no jugar la
rifa
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Arbol de decision utilizando

EnM =0

Ganar la rifa { .01)

4 (50000
EMV =50000

Jugar la rifa

EMV =450

No ganar la rifa { .93) & [-1000

EMY =—1000

Mo jugar la rifa @

En =0
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Utilizando Silver Decision

zana la rifa 550,000
=
550 000 0.01 0.00
Comprar |3 ri1’EILf"_“‘~HI
-
50 000 \_

Mo gana la rifa -51.000
-5490 d . ¥
-51,000 0.99 0.00

B0

Mo comprarlari &0
50 1.00 1.00
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rboles de decision: ejemplo

Un fabricante esta considerando la produccion de un nuevo
producto. La utilidad incremental es de $10 por unidad y la
inversion necesaria en equipo es de $50.000

= El estimado de la demanda es como sigue:

Unidades Probabilidad
6000 0.30
8000 0.50
10000 0.20

= Tiene la opcion de seguir con el producto actual que tendria una
utilidad incremental de $5.5. De hacerlo y si no hace publicidad,
tendria ventas de 2.500 unidades, pero con la opcidn de que si
destina $14.000 en publicidad podria, con una probabilidad de
80% conseguir ventas de 5.500 unidades y de un 20% de que
éstas sean de 4.000 unidades

= Construya el arbol de decision y determine la decision optima
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Vender 6000 { .3) |
| 4 |5 60000
EMY = SE0000
Producto Nuevo Vender 8000 { .5) |
S 50000 2 | 5 |5 00000
EMW =57 EMY = S30000
Vender 10000 { .2) |
| 6 (% 100000
| 1 EMV = F100000
EMW = 52
Zin publicidad venanﬁﬂﬂ@ 5 13750
EMY = 513750
Producto Actual 3
Vender 5500 ( .8)
EMW = 51

Publicidad
14000 @
EMY =52
Vender 4000 { .2)
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EnMY

9 |5 30250

10 |5 22000
F22000



-

do
Vender 3000
=

$80,000 0.50

Fronostico d mer
Producto nuevo

-550,000 1.00

Vender 6000 $10,000
560,000 0.30 0.30

378,000

Hacer o no productofnuevo Vender 1000 > 550,000
100,000 0.20 0.20

528,000 No publicidad venta de 2500 §13,750
13,750 100 0.00
Producto actu
50 0.00 Vender 5500 -51.900
$13.750 $12.100 0.0 0.00
Hacer publicid
514,000 0.00
$14.080 Vender 4[]1][1: 58,000
$22.000 0.20 0.00
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| Ejemplo: La decision de Larry

Durante la Ultima semana Larry ha recibido 3 propuestas matrimoniales
de 3 mujeres distintas y debe escoger una. Ha determinado que sus
atributos fisicos y emocionales son mas o menos los mismos, y entonces
elegira segun sus recursos financieros

La primera se llama Jenny. Tiene un padre rico que sufre de artritis
cronica. Larry calcula una probabilidad de 0.3 de que muera pronto y les
herede $100.000. Si el padre tiene una larga vida no recibira nada de él.

La segunda pretendiente se llama Jana, que es contadora en una
compania.

Larry estima una probabilidad de 0.6 de que Jana siga su carrera y una
probabilidad de 0.4 de que la deje y se dedique a los hijos. Si se dedica a
los hijos podria tener un trabajo de tiempo parcial por $20.000

Si continlia con su trabajo puede decidir entre,

= pasar a auditoria, donde hay una probabilidad de 0.5 de ganar $40.000 y de
0.5 de ganar $30.000, o bien

= pasar al departamento de impuestos donde ganaria $40.000 con probabilidad
de 0.7 0 $25.000 (0.3).

La tercer pretendiente es Maria, la cual solo puede ofrecer a Larry su
dote de $25.000.

¢Con quién debe casarse Larry? éPor qué?



=

Papa muere { .3)

Ganar bien { .5)

EMV =

Ganar menos { .5)

11)5 40000

EMV = 540000

Sueldo alto ( .F)

1215 30000

EMW = 530000

5 |5 100000
Jenny . EMV = 5100000
EMV = 530000.0. Larga vida (.7) &
EMV =30
Auditoria
Siga su carrera ( .6} 7
EMV =
Impuestos
Jana g
EMV =
Quedarse en casa [ 4] 3 |5 20000
EMV = 520000
Maria

s asm

EMV = 525000
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EMV = Sueldo bajo ( .3)

13

5 40000

EMV = 340000

14

5 26000

EMV = 525000



$100,000
0.30

Padre muere
$100,0000,30

Jenny

=
50 1,00
$30,000 \Larwa vida

0 070

0
0,70

<4

Mo Lam Buemno
530, D000, 50

. no ban bueno 25,000
£20.300 525000030 0,00

Deedicarse a la casa
S 0,000

b suelde

SA0, 000
0,00

$40,0000, 50

§ A0 (00
0,00

by suelde
40,0000, 70

A0, 000
0,00

Maria

525,000




Monica Britt ha disfrutado la navegacion en barcos pequeiios desde que tenia 7 aiios, cuando su madre
comenzo a navegar con ella. En la actualidad Monica considera la posibilidad de comenzar una compaiiia
para fabricar veleros pequefios para el mercado recreacional. A diferencia de la produccion de veleros en
masa, estos veleros se harian especificamente para nifios de entre 10 y 15 aflos. Los botes seran de la mas
alta calidad y extremadamente estables, y el tamafio de las velas se reducira para evitar que se volteen.

Su decision basica es si construir una planta de manufactura grande, una pequeiia o no construir
ninguna. Con un mercado favorable, Monica puede esperar un ingreso de $90,000 con la planta grande, o
bien, $60,000 con la planta mas pequeiia. Sin embargo, si el mercado es desfavorable, Monica estima que
perderia $30,000 con una planta grande y tan solo $20,000 con una planta pequefia. Debido a los gastos
para desarrollar los moldes iniciales y adquirir el equipo necesario para producir veleros de fibra de vidrio pa-
ra nifios, Monica ha decidido realizar un estudio piloto para asegurase de que el mercado de veleros sera
adecuado. Estima que el estudio piloto le costara $10,000. Asimismo, el estudio puede ser favorable o des-
favorable. Monica estima que la probabilidad de un mercado favorable dado que el estudio piloto fue favo-
rable es de 0.8. La probabilidad de un mercado desfavorable dado que el estudio fue desfavorable se estima
en 0.9. Monica piensa que hay una posibilidad de 0.65 de que el estudio piloto sea favorable. Desde luego,
Monica puede saltarse el estudio piloto y simplemente tomar la decision de construir una planta grande,
una pequefia o ninguna. Sin hacer pruebas con un estudio piloto, estima que la probabilidad de un mercado
favorable es de 0.6. ;Qué le recomendaria? Calcule el vEm.

(0.6) Mercado favorable
(0.4) Mercado desfavorable

$60,000
$20,000

(0.6) Mercado favorable
(0.4) Mercado desfavorable

$90,000
$30,000

Mo realizar el estudio Ninguna planta

$0

(0.8) Mercado favorable
(0.2) Mercado desfavorable

$50,000
$30,000

(0.8) Mercado favorable
(0.2) Mercado desfavorable

$80,000
$40,000

Ninguna planta

$10,000

Realizar

el estudio (0.1) Mercado favorable

(0.9) Mercado desfavorable

$50,000
$30,000

(0.1) Mercado favorable
(0.9) Mercado desfavorable

$80,000
$40,000

Ninguna planta $10.000




Jerry Smith esta pensando abrir una tienda de bicicletas en su ciudad natal. A
Jerry le encanta llevar su bicicleta en viajes de 50 millas con sus amigos, pero
cree que cualquier negocio pequeno deberia iniciarse tan solo si hay una buena
posibilidad de ganar dinero. Jerry puede abrir una tienda pequena, una tienda
grande o no abrir una tienda. Las ganancias dependerian del tamano de la
tienda, y de si el mercado es favorable o desfavorable para sus productos.
Como hay un local para rentar por 5 afos en un edificio que Jerry esta
pensando usar, quiere asegurase de tomar la decision correcta. Jerry también
piensa contratar a su antiguo profesor de marketing para realizar un estudio de
mercado. Si el estudio se realiza podria ser favorable (es decir, predecir un
mercado favorable) o desfavorable (predecir un mercado desfavorable).
Desarrolle un arbol de decisiones para Jerry.

Jerry Smith hizo un analisis de la rentabilidad de la tienda de bicicletas. Si Jerry
abre una tienda grande, ganara $60,000 si el mercado es favorable, pero
perdera $40,000 si es desfavorable. La tienda pequefa le hara ganar $30,000
en un mercado favorable y perder $10,000 en un mercado desfavorable.
Actualmente, él cree que hay una posibilidad de 50-50 de que el mercado sea
favorable. Su antiguo profesor de marketing le cobrara $5,000 por el estudio de
mercado. Se estima que hay una probabilidad de 0.6 de que el estudio de
mercado sea favorable y una probabilidad de 0.9 de que el mercado sea
favorable dado un resultado favorable para el estudio. Sin embargo, el profesor
advirtio a Jerry que tan solo hay una probabilidad de 0.12 de un mercado
favorable, si los resultados del estudio no son favorables. Jerry esta confundido.



